
第Ⅱ章　ともに学ぶ、文化とふれあいのあるまち 大項目　５　個性ある地域文化づくり

目標 施策の方向
○生涯学習との連携を図りながら、区民の創造
的文化活動の場と機会の充実を図ります。ま
た、区内在住外国人との交流など国際化に伴う
地域での異文化理解を促進します。

1地域文化活動の活性化

2文化資源の保護と文化環境づくりの推進

○民間の文化事業や施設の機能、役割を踏まえ
ながら、文化に接する機会の拡大に努め、区民
の文化活動への参加を促進します。

○歴史、民俗を始めとする各種の文化資源を有
機的にネットワーク化し、その保全と活用を図
るとともに、文化を継承し創造する環境づくり
を進め、地域文化の向上を図ります。

各施策の基本計画（平成１0～１９年度）の目標達成状況

１地域文化活動の活性化
指標名 A 基準値 B 目標値 C 達成値 D　達成状況

登録文化団体数（団
体）

（平成１０年度）
４８団体
現状値

（平成14年度）
３６団体

（平成１９年度）
４０団体

（平成１９年度）
３７団体

目標を９２．５％
達成しました。

指標名の定義：文化センターに登録している文化団体数

２文化資源の保護と文化環境づくりの推進
指標名 A 基準値 B 目標値 C 達成値 D　達成状況

登録文化財（件）
（平成１０年度）

２７件
（平成１９年度）

－
（平成１９年度）

３９件

平成１０年から
１２件増えまし
た。

指標名の定義：新宿区登録文化財として指定された数

こ
れ
ま
で
の
主
な
取
り
組
み

１地域文化活動の活性化
　個性ある地域文化づくりのためには、区民の自主的な文化・芸術活動が継続的に行なわれてい
ることが欠かせません。文化・芸術活動へのきっかけ作りとして文化体験プログラムの展開を行
い、また、活動を継続してもらえるように、文化団体の登録制度を設け登録団体には廉価で活動
場所を提供する等の側面から支援しました。加えて、区民参画型の事業を増加し、活動の発表の
場も設けました。更に、区民の地域への誇りや愛着を高めるため、区民自らが身近な文化・歴史
資源を発掘する、地域文化の発掘事業も実施しました。
２文化資源の保護と文化環境づくりの推進
○歴史博物館友の会の推進
  平成19年度末現在、一般博物館友の会は233人となり目標水準を達成しました。17年度林芙
美子記念館解説ボランティアの登録及び活動を開始、18年度は更に史跡ガイドボランティア、展
示ガイドボランティア制度を立ち上げ、活用領域の更なる拡大を図りました。
○文化環境づくりの推進（既設ミニ博物館の一層の活性化と整備、新館１館の計画）
　既存館の魅力を広く知らせるため、伝統工芸講座を歴史博物館で実施し ました。また、予定し
た新館の設置はできませんでしたが、文化財の特別公開の形で区民 へ公開することができまし
た。

　

評
価

１地域文化活動の活性化
　文化・芸術活動のきっかけ作りから活動の支援、活動成果の発表の機会までの一連の文化・芸
術活動の支援を行ないました。年度により増減はありますが、毎年一定の参加者が得られている
ことから、これらの仕組みが定着し、成果をあげていると評価します。
　また、地域文化の発掘についても同様で、身近な地域の文化・歴史資源等に興味や関心を向け
てもらえたと評価します。
２文化資源の保護と文化環境づくりの推進
　新宿歴史博物館（新宿区生涯学習財団）において、博物館ボランティアの導入・活用が軌道に
乗り、区民との協働による文化環境づくりを進めることができたと評価しています。また、ミニ
博物館に関する要綱を整備し、展示替え等の経費の一部を補助するしくみを創設し、補助するこ
とにより、身近な文化資源であるミニ博物館の新たな魅力を引き出すことができたと評価してい
ます。
　この項目は、新宿区総合計画の「Ⅵ-1成熟した都市文化が息づく、魅力豊かなまち」に引き継
いで取り組んでいきます。



 
施策の方向の目標達成状況

１地域文化活動の活性化　（１３４ページ）

指標名 定義 目標水準

文化体験プログラムの参加団体数
文化体験プログラムの各プログラムを
行った団体の数

（ 平成１９ ） 年度に

（ １０団体 ） の水準達成

観光マップ利用者数
観光マップ（日本語版）を利用して区内
を回遊する来街者の人数（年間）

（ 平成１９ ） 年度に

（ 35,000人 ） の水準達成

新宿の観光情報の視聴者数
観光モバイルサイトへのアクセス件数
（年間）

（ 平成１９ ） 年度に

（ 36,000件 ） の水準達成

施策の達成状況

単　位 平成１7年度 平成１8年度 平成１9年度 備　　考

施
策
成
果
指
標

目標値１① 団体 10.00 10.00 10.00

実績１② 団体 10.00 9.00 13.00

目標達成率１ ％ 100.00 90.00 130.00
③＝②／①

目標値２④ 人 30,000.00 35,000.00

実績２⑤ 人 32,015.00 47,780.00

目標達成率２
％ 106.72 136.51

⑥＝⑤／④

目標値３⑦ 件 36,000.00

実績３⑧ 件 56,615.00

目標達成率３
％ 157.26

⑨＝⑧／⑦

２文化資源の保護と文化環境づくりの推進　（１３６ページ）

指標名 定義 目標水準

一般友の会会員登録数 一般友の会登録状況
（ 平成19 ） 年度に

（ 160人 ） の水準達成

ミニ博物館開館状況 ミニ博物館開館達成館数
（ 平成18 ） 年度に

（
8館

開館運営
） の水準達成

（ ） 年度に

（ ） の水準達成

施策の達成状況

単　位 平成１7年度 平成１8年度 平成１9年度 備　　考

施
策
成
果
指
標

目標値１① 人 160.00 160.00 160.00

実績１② 人 206.00 241.00 233.00

目標達成率１ ％ 128.75 150.63 145.63
③＝②／①

目標値２④ 館 8.00 8.00 8.00

実績２⑤ 館 7.00 7.00 7.00

目標達成率２ ％ 87.50 87.50 87.50
⑥＝⑤／④

目標値３⑦

実績３⑧

目標達成率３
⑨＝⑧／⑦
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